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                                ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  
                                                      ЛІКАРСЬКІ РОСЛИНИ 

 

Кількість кредитів 6 кредитів ECTS, 180 годин, з яких 80 год. становить 

контактна робота з викладачем (40 год. лекцій; 40 год. 

практичних занять), 100 год. – самостійна робота  

Рік підготовки, семестр 
IІІ-й рік підготовки здобувачів першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти, 5 семестр 

Компонент освітньої 

програми 
вибірковий компонент освітньо-професійної програми 

Викладач 
Курільченко І.Ю., доцент кафедри фізичної терапії, 

фізичного виховання і біології, кандидат біологічних наук, 

доцент 

Контактна інформація irina82203@gmail.com 

Консультації 

Консультування проводиться першу середу місяця з 14.30 до 

15.30. У разі неможливості відвідування консультацій можна 

з’ясувати поточні питання на сторінці дистанційного навчання 

в розділі «Консультація» (залишити повідомлення) 
http://212.3.125.77:9090/moodle/course/view.php?id=2566) або 

на електронну скриньку  irina82203@gmail.com  

 надіслати лист із зазначенням назви навчальної дисципліни 

Анотація навчальної 

дисципліни 

Навчальна дисципліна «Сільське господарство та садівництво» 

є вибірковою компонентою освітньо-професійної програми 

Середня освіта (Біологія та здоров’я людини) підготовки 

здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі 

спеціальності 014 Середня освіта (Біологія та здоров’я людини). 

Дисципліна «Сільське господарство та садівництво» є 

професійно спрямованою та займає важливе місце в загальному 

плані підготовки майбутніх вчителів. 

 Предметом вивчення є загальні вимоги культурних рослин до 

факторів життя; основні закони землеробства; поняття про 

сівозміну; значення добрив, пестицидів, стимуляторів росту та 

інших продуктів хімічної промисловості для підвищення 

родючості ґрунтів і урожайності сільськогосподарських 

культур; садівництво як наука та народногосподарське значення 

плодових і ягідних культур. 

Опис навчальної 

дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Сільське 

господарство та садівництво» є ознайомлення з сільським 

господарством та садівництвом як науками, її основними 

розділами, місцем у системі природничих наук, структурою. 

Ознайомлення з основними властивостями ґрунту як 

самостійного компоненту біосфери, значенням мінеральних 

добрив та сівозміни в забезпеченні населення продуктами 

http://212.3.125.77:9090/moodle/course/view.php?id=2566
mailto:irina82203@gmail.com


харчування. 

Ключові слова: сільське господарство, грунт, меліорація, 

землеробство, агрохімія, садівництво, сівозміна. 
Програмні результати навчання:  

Здійснювати під час виконання професійних обов’язків усну і 

письмову комунікацію державною мовою. 

Організовувати конструктивну та партнерську взаємодію з 

усіма учасниками освітнього процесу закладу середньої освіти, 

використовувати практики самозбереження психічного 

здоров’я, усвідомленого емоційного реагування. 

Організовувати освітній простір із дотриманням принципів 

універсального дизайну, безпечно проєктувати навчальні 

осередки у класі спільно зі здобувачами з урахуванням їхніх 

вікових особливостей, інтересів і потреб, забезпечувати 

дотримання вимог безпеки життєдіяльності, санітарії та гігієни, 

створювати психологічно комфортні умови освітнього процесу. 
Знати сучасну систему живих організмів та методологію 

систематики, теоретичні засади біологічної науки 

Виконувати експериментальні дослідження природних об’єктів, 

інтерпретувати їх результати, виготовляти наочні засоби, 

колекції, гербарії. 

Реалізовувати міжпредметні зв’язки біології та основ здоров’я з 

метою формування в учнів природничо-наукової та 

здоров’язбережувальної компетентності. 

Матеріали та ресурси: 

1.Бондар О. І. «Зелена» економіка як підґрунтя екологізації 

місцевого розвитку видання: монографія / О. І. Бондар , Т. П 

Галушкіна., П. Я Унгурян.- Видавництво: ОЛДІ-ПЛЮС, 2019.- 

238 с. 

2.Гладишев Г. М., Данкевич І. П. Механіка ґрунтів, основи та 

фундаменти : Львівська політехніка : 2021. 104 с. 

3.Зінчук Т. О. Аграрна політика Європейського Союзу: виклики 

та перспективи.  Центр учбової літератури : 2020. 494 с. 

4.Курільченко І.Ю., Кушакова І.В. Методичні рекомендації до 

вивчення дисципліни широкого вибору «Грунтознавство з 

основами сільського господарства» для здобувачів ДВНЗ 

«Донбаський державний педагогічний університет» першого 

(бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів вищої 

освіти спеціальності 014 Середня освіта (Біологія та здоров’я 

людини). Слов’янськ : ДВНЗ «ДДПУ», 2022. 35 с. 

5.Осадчий О.С. Основи сільського господарства : навч. посіб. 

Центр учбової літератури 2021. 294 с. 

6.Петриченко В.Ф., Лихочвор В.В. Рослинництво. Технології 

вирощування сільськогосподарських культур: Львів: 2020.- 806 

с. 

7.Смарагдова мережа Донецької області / Василюк О.В., 

Спінова Ю.О., Садогурська С.С. і інші, Видавництво: «Глобус», 

2018. – 105 с. 

Розміщення основної інформації з навчальної дисципліни 

передбачено на навчальній платформі Moodle 

http://212.3.125.77:9090/moodle/course/view.php?id=2566  

https://oldiplus.ua/index.php?route=product/search&tag=%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80%20%D0%9E.%D0%86.
https://oldiplus.ua/index.php?route=product/search&tag=%D0%93%D0%B0%D0%BB%D1%83%D1%88%D0%BA%D1%96%D0%BD%D0%B0%20%D0%A2.%D0%9F.
https://oldiplus.ua/index.php?route=product/search&tag=%D0%A3%D0%BD%D0%B3%D1%83%D1%80%D1%8F%D0%BD%20%D0%9F.%D0%AF.
https://oldiplus.ua/brands/2019/
https://profbook.com.ua/vydavnyctvo-lvivska-politehnika.html
https://www.booklya.ua/ua/author/t-o-z-nchuk-83617/
https://www.booklya.ua/ua/author/o-s-osadchiy-15439/
https://www.booklya.ua/ua/publisher/tsentr-uchbovoyi-l-teraturi-1351/
https://profbook.com.ua/index.php?route=product/manufacturer/info&manufacturer_id=62
http://212.3.125.77:9090/moodle/course/view.php?id=2566


Теми 

Тема 1. Основні ланки аграрної науки. Сільське господарство як 

галузь виробництва. Сучасний стан сільського господарства в 

Україні. Предмет і завдання сільського господарства. 

Тема 2. Будова, склад та властивості ґрунту. Поняття про 

родючість ґрунту та його види. Фактори ґрунтоутворення. 

Складові частини ґрунту. 

Тема 3. Землеробство як галузь сільськогосподарського 

виробництва і як наука про раціональне використання ґрунтів і 

підвищення їх родючості. Основні закони землеробства 

Тема 4. Основи чергування сільськогосподарських культур. 

Поняття про сівозміну, класифікація сивозмін. 

Тема 5. Агрохімія як наука. Визначення основних видів 

мінеральних добрив. Значення добрив, пестицидів, 

стимуляторів росту та інших продуктів хімічної промисловості 

для підвищення родючості ґрунтів і урожайності 

сільськогосподарських культур. 

Тема 6. Садівництво як наука. Народногосподарське значення 

плодових і ягідних культур. 

Тема 7. Класифікація, коротке біологічна і господарська 

характеристика плодово – ягідних культур. Ботанічна 

характеристика і групування плодових та ягідних культур. 

Зерняткові, кісточкові породи. Горіхоплідні культури. Ягідні 

культури. Виноградні культури. Найбільш поширені сорти 

плодових і ягідних культур. 

Тема 8. Догляд за садом. Біологічні умови плодоношення саду. 

Використання плодових рослин в озелененні. 

 

Методичні поради для 

викладачів  

«Як навчати?» 

Опанування навчальної дисципліни відбувається в межах 

студентоцентрованого, компетентнісного, особистісно 

зорієнтованого, діяльнісного підходів. Лекції (проблемні, 

візуалізації, із застосуванням техніки зворотнього зв’язку, із 
заздалегідь запланованими помилками) проводяться у 

супроводі навчальних відеоматеріалів, презентацій 

PowerPoint; та відеофільмів. Практичні заняття передбачають 

проведення дослідів, експериментів, дискусій, бесід, 

ситуаційного аналізу, аналізу конкретних ситуацій. В рамках 

самостійної роботи використовуються репродуктивні та 

проблемно-пошукові, евристичні та дослідницькі методи 

навчання здобувачів відповідно до типу та складності 

завдання. 

Методичні поради для 

здобувачів 

«Як навчатися?» 

Для успішного опанувати навчальну дисципліну необхідно 

бути активними під час читання лекцій, обговорень 

теоретичних питань, тестувань, презентацій результатів 

самостійних робіт, практичних завдань, аналізу педагогічних 

ситуацій, захисту практичних робіт. 

Оцінювання 

Для успішного складання навчальної дисципліни здобувач 

повинен: 

1). Набрати достатню кількість балів відповідно до вимог 

поточного контролю: 

а) під час лекційних занять здобувач може отримати 0,5 балів 

за кожну лекцію. Оцінювання залежить від роботи здобувача на 

лекції. Загальна максимальна сума балів за лекції дорівнює 10 



балам; 

б) під час практичного заняття здобувач може набрати бали в 

залежності від виду, складності завдань та якості їх виконання:  

 опитування або тестування оцінюється до 5 балів;  

 усне опитування на практичному занятті оцінюється до 5 

балів;  

 виконання практичного завдання під час практичного 

заняття оцінюється до 5 балів ( загальна оцінка практичної 

роботи до 10 балів). 

Загальна максимальна сума балів за практичні заняття –70 

балів. 

в) за результатами виконання завдань самостійної роботи 

здобувач може отримати до 4 балів за кожний тип роботи. 

Оцінювання залежить від якості виконаної роботи й рівня 

сформованості навчальної автономії здобувача. Загальна 

максимальна сума балів за самостійну роботу – 20 балів. 

З детальним розподілом балів за кожною окремою темою 

можна ознайомитись на освітній платформі Moodle за лінком: 

http://212.3.125.77:9090/moodle/course/view.php?id=256
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2). Формою підсумкового контролю є екзамен. 

Якщо здобувач за результатами поточного контролю набрав 60 

балів і вище, то він може: 

 бути звільненим від складання екзамену й отримати 60-80 

балів автоматично 

 бути звільненим від екзамену й отримати 81-100 балів 

автоматично, (за умови відсутності пропусків з усіх навчальних 

дисциплін семестру без поважних причин + надання в деканат 

виконаних самостійних робіт з навчальної дисципліни) 

 бути допущеним до складання екзамену (у разі бажання 

підвищити результат поточного контролю) 

Екзамен складається з трьох теоретичних питань 

 Порядок повторного проходження контрольних заходів і 

ліквідації академічної заборгованості врегульовано 

«Положенням про контрольні заходи в ДВНЗ «ДДПУ» 

(http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/003.pdf)   

 Політика щодо відвідування занять: відсутність здобувача 

з неповажної причини під час перебігу заняття є 

неприпустимою. Якщо здобувач за певних обставин 

(лікарняний, академічна мобільність, відпустка тощо) 

пропустив заняття, він може виконати поточні контрольні 

заходи з іншою академічною групою або під час встановлених 

консультаційних годин за попередньою домовленістю з 

викладачем. На заняттях здобувачі можуть використовувати 

мобільні телефони або ноутбуки, але, безпосередньо, з 

навчальною метою – для вивчення дисципліни.  

 Політика щодо академічної доброчесності: індивідуальні 

завдання перевіряються на наявність плагіату методом 

експертної оцінки та за допомогою on-line сервісу Unicheck. 

Очікується, що кожний здобувач виконує завдання свідомо та 

самостійно й несе відповідальність за збереження, резервне 

копіювання виконаних завдань. Здобувач, у роботі якого було 

виявлено факт порушення академічної доброчесності, отримує 

http://212.3.125.77:9090/moodle/course/view.php?id=2567
http://212.3.125.77:9090/moodle/course/view.php?id=2567
http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/003.pdf


за завдання 0 балів. З «Положенням про академічну 

доброчесність педагогічних, науково-педагогічних працівників 

та здобувачів у ДВНЗ “ДДПУ”» можна ознайомитись на лінком: 

http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/012.pdf. 

Переваги вивчення 

навчальної дисципліни 

«Бонус вивчення» 

Унікальність та цінність навчальної дисципліни «Сільське 

господарство та садівництво» полягає у можливості зрозуміти  

основні концепції, теоретичні та практичні проблеми в галузі 

природничих наук, що необхідні для аналізу і прийняття рішень в 

сфері екології, охорони довкілля та оптимального 

природокористування. Головними задачами дисципліни є 

розширення і поглиблення теоретичних знань про лікарські 

рослини і формування практичних навичок застосування 

лікарських рослин. 

                                   

 

Доцент кафедри ФТФВіБ _______ _Курільченко І.Ю. 
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